STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fur Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Bohme (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 9/9397

Thema: Richtlinie fur die Férderung von StralRen- und Briickenbauvor-
haben kommunaler Baulasttrager (RL KStB)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wann wird die RL KStB in Uberarbeitet?

Die Richtlinie des S&achsischen Staatsministeriums fur Wirtschaft, Arbeit und
Verkehr fur die Forderung von Straen- und Briickenbauvorhaben kommuna-
ler Baulasttrager (RL KStB) wird derzeit tiberarbeitet.

Frage 2: Wie ist der Zeitplan fiir die Uberarbeitung?

Die neu aufgestellte Richtlinie soll im Jahr 2022 in Kraft treten und fir Mali3-
nahmen gelten, die erstmalig nach dem 1. Januar 2023 bewilligt werden.

Frage 3: Welche Anderungen sind dabei vorgesehen?

Frage 4: Gibt es Uberlegungen kommunale Radverkehrskonzepte kiinf-
tig als Fordergegenstand in die RL KStB aufzunehmen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

Von einer Beantwortung seitens der Staatsregierung wird zum gegenwartigen
Zeitpunkt abgesehen.

Gemal Artikel 51 Abs. 2 der Verfassung des Freistaates Sachsen kann die
Staatsregierung die Beantwortung von Fragen ablehnen, wenn diese den
,Kernbereich exekutiver Eigenverantwortung® berihren. Der Kernbereich exe-
kutiver Eigenverantwortung schliel3t einen nicht ausforschbaren Initiativ-, Be-
ratungs- und Handlungsbereich der Regierung ein.
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Hierzu gehoren samtliche interne Abstimmungs- und Willenshildungsprozesse sowie
Planungen innerhalb der Staatsregierung, die der Vorbereitung von Regierungsentschei-
dungen dienen (SachsVerfGH Urteil vom 23. April 2008, Vf. 87-1-06).

Die Uberarbeitung der Fachférderrichtlinie des Sachsischen Staatsministerium fiir Wirt-
schaft, Arbeit und Verkehr ist noch nicht abgeschlossen und befindet sich derzeit in ei-
nem intensiven Abstimmungsprozess.

Mit freundlichen GrifRen
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